Matheprüfung Prozente % 

3D OS Kaltbrunnen

24.01.18


Die Ausrechnungen kannst du in dein Heft lösen. Das Resultat muss du, wenn möglich, auf dem Aufgabenblatt notieren. Vergiss die Masse nicht! Wenn du runden musst, runde auf Zehntel. Bei Rechnungen mit Geld rundest du sinnvoll, also auf fünf Rappen genau.
Ich habe diese Zeilen gelesen. Unterschrift: ______________________

Nun kannst du loslegen und viel Glück!!!.
1. 
Erkläre, was es bedeutet, wenn dir ein Verkäufer 10% gibt.





______________________________________________________________

______________________________________________________________



2. 
Berechne die folgenden Aufgaben:

a) 34% von 1290 Fr.= __________
c)
65% von 1680 km = __________

b) 56% von 3360 kg =__________ 
d)
13% von 7850 m = ___________



3. 
Ein Kilo Erdbeeren kostet Fr. 5.50. Wenn du 5 Kilo kaufst, kriegst du 15%. Was bezahlst du für 5 Kilos?________________





4.
In einer Gruppe von 1800 Personen geben die Leute folgende Lieblingsbeschäftigungen an: 324 Leute Lesen, 630 Sport, 198 TV, 378 Faulenzen. Berechne die Prozente der einzelnen Hobbys, wieviele Personen keine Angaben machten und zeichne dazu ein möglichst genaues Kreisdiagramm. Beschrifte das Diagramm.


5.
 Löse die Tabelle:
	
	a
	b
	c
	d
	e
	f
	g

	Grundwert
	4250
	634
	
	73
	5.69
	
	0.789

	Prozentsatz
	8%
	
	2.5%
	
	48%
	36%
	156%

	Prozentwert
	
	95.1
	850
	16.3
	
	28.6
	




6.
Eine Fabrik produziert Schrauben. Erfahrungsgemäss sind etwa 1.5% der 
Schrauben fehlerhaft und werden wieder eingeschmolzen. Wieviele 
Schrauben wurden hergestellt, wenn 147 aussortiert werden mussten?


7.
Markiere 35% der Häuschen farbig.
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	





8.
Berechne, male und fülle die Tabelle aus.
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Bonus:Der Frachter "Kleine Prinzessin" liegt im Hamburger Hafen. Der Matrose Hein 
streicht das Schiff. Seine Strickleiter reicht bis 10 cm über das Wasser, die 
Sprossen sind je 25 cm voneinander entfernt. Hein steht auf der untersten 
Sprosse, als die Flut kommt. Der Wasserspiegel steigt um 65 cm. Wie viele 
Sprossen muss er höher steigen, damit er keine nassen Füße bekommt?
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